

521,838



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

# NÉPLAP

MAI SZÁMBÓL

Ünnepség a Szovjetunió légierőnapján (2. oldal) — A járási pártválasztmányokon is megtárgyalták a Központi Vezetőség ülésének anyagát (2. oldal) — Kik agítanak Esztáron a termés beadás ellen (3. oldal) — Miért nem bírálják a Kefegyárban (3. oldal) — Olimpiai hírek (4. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 176. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

KEDD, 1952. JULIUS 29.

## Kultúrunkával a begyűjtés sikeréért

Mióta Pártunk II. Kongresszusán Révai elvtárs olyan nyomaként mulajott rá a kultúrunk fontosságára és feladataira, aha szükséges bővebben beszélünk arról, hogy a kultúrunkkal az a van rendelés a Pártnak, a kormányának, a szovjet nagy célkitűzéseinek, a szocializmus építésének. De nem felesleges tán Révai elvtársnak egy napmunka érkezőtlen elmondott beszédéből idézni a következőket: „Most rajtunk áll, hogy eljünk azzal az alkalommal, amikor a Pártkongresszus nyújtott feladatot teljesítjük, hogy a kultúrunk munkája a szó legigább értelmében valóban hasznosuljon az ország szocialista átalakításában.” Hazánkban jelenleg a szocializmus feladata a begyűjtés minél sikeresebb végrehajtása. Egész kultúrunkunkat elsősorban a cél szolgálatába kell állítani a legközelebbi hetekben, sőt hónapokban.

Kaljn elvtárs a Nagy Honvédele Haboru idejen, 1942 februárjában Moszkva kerületi Komszomol szervezetek titkárainak értekezletén azt mondta: „Ha részt akarnak venni a német fasizista rablók feletti győzelemben, a jobb krumplit kell ültetni.” Az imperialisták ma nem állnak hazánk területén — de kell-e magyarul, mégis keményen kell harcolni ellenük? E harc a békéért folyik, e harc eredményét segítjük elő az időszerű mezőgazdasági feladatok elvégzésében — terménybegyűjtésben, tarlóhántásban, eléri sikerünkkel. Erre irányítsa most figyelmét minden népművelési ügyvezető, kultúrrothozvezető, jogszervezeti kulturálisok. A kultúrunka minden bevált módszerével, eszközeivel minden faluban, minden termelőszövetkezetben, minden állami gazdaságban elő kell segíteni a beadás gyors teljesítését és később az őszi bejáratást, őszi szántás gyors elvégzését.

Helyileg mindenütt sok változatos, hatásos eszközt találhatunk a kultúrfelelősök, hogy az előtűnk álló legfontosabb feladatokra mozgósítsák a dolgozó parasztságot. Fontos feladat, hogy azonnal kezdjék meg az aratással, terménybegyűjtéssel, szabadpiaci értékesítéssel foglalkozó kormányrendelet ismertetését. A kultúrrothozok olvasókörökben foglalkozzanak a rendeletek ismertetésével, közösen olvassák és vitássák meg a mezőgazdasági munkákról megjelenő cikkeket. Az olvasóköri megbeszéléseken pedig színesítsék, élénkítsék a vitát szépirodalmi olvasmányokkal, novellákkal, regényrészletekkel.

Nagyon fontos mozgósító eszköz a begyűjtés sikeréért folytatott harcban a falujság. — Népművelésünk bizonyos, hogy munkájuk nyomán egyre több gabona gyűlik raktárainkba, hogy aztán traktorral és kombájjal változva vigye dolgozó parasztságunk, egész népünket a még gazdagabb jövő felé.

Igy termékenyül meg falvaink kultúrunkja, így segíti a szocializmus építését, a béke megvédését hazánkban.

A falujságokban ne csak a saját községük, vagy termelőszövetkezetük, hanem a lemaradóirol legyen szó, hanem a szomszédos községek, csoportok eredményéről is, hogy a versenyszellemet ezzel is növeljék.

A kultúraktiváció egyik főformája a „csaszutka”: az élenjárók népszerűsítése, a lemaradók megbíralása, tréfa, dalos rigmusokban. Bírálják meg azokat is, akik a kulákokra hallgatnak, vagy spekulálnak és ezért nem tesznek eleget beadási kötelezettségeiknek. De mutassanak rá arra is, hogy akik idejében teljesítették a beadási kötelezettséget, azok élenjáróknak a Békéért folyó harcban és felesleges terményüket szabadpiacon értékesíthetik.

A rigmusok előadására szervezzenek kultúrbrigádokat, ottállandó kultúrroport van, ott annak tagjaiból — ahol nincs kultúrroport, ott is akad mindig 2-3 fiatal, akik vállalkoznak a rigmusok előadására és esetleg ezzel megalapozzák egy új kultúrroport kialakulását.

A rigmusokat elő lehet adni minden kultúrrendezvényben. De ez nem elegendő. A brigádok adják elő csaszutkákat a mezőn, cséplőgépeknél, a begyűjtési helyeken is, különösen az ebédészüneteket használják fel erre a célra. Szervezzenek minél több olvasóbrigádot is, amelyek kint a földeken olvasnak fel egy-egy cikket, vagy fontosabb rendelkezést. Ezeket a kultúraktivációs módszereket még fokozottabban mennekben alkalmazzák az elkövetkező időszakban.

A kultúraktivációban a bírálatai a fellengézés mellett különösen nagy gondot kell fordítani az élenjárók népszerűsítésére. Számos módszere van ennek. A megrendező kultúrroportok egyes száma, színdarabok, szavafelolvasók, énekszámok ajánlják fel az élenjáróknak. Az előadásokra hívják meg őket és biztosítsanak tisztelohelyet is számukra. Szombatról vasárnapra virradó éjjel adjanak nekik éjjeli zenét, vagy vasárnap reggel zenés ébresztővel köszöntés azokat, akik a beadásban kitűntek. A helyi rendezvényeken is biztosítsanak tisztelohelyet számukra.

Ha ezeket a kultúraktivációs módszereket még fokozottabban mértékben felhasználják kultúrfelelősök bizonyos, hogy munkájuk nyomán egyre több gabona gyűlik raktárainkba, hogy aztán traktorral és kombájjal változva vigye dolgozó parasztságunk, egész népünket a még gazdagabb jövő felé.

Igy termékenyül meg falvaink kultúrunkja, így segíti a szocializmus építését, a béke megvédését hazánkban.

## Megnyitották a Lenin Volga-Don csatornát

Sztálingrád, (TASzSz) Július 27-én Sztálingrádban ünnepélyesen megnyitották a V. I. Lenin nevet viselő Volga—doni hajózható csatornát. Sztálingrád közelében a Volga partján, ahol az új, hatalmas víziút kezdődik sokezer sztálingrádi lakos és az ünnepélyes megnyitásra érkezett vendégek részvételével nagygyűlést tartottak.

A gyűlésen a Szovjetunió minisztertanácsa és a SzK(b)P Központi Bizottsága nevében Sskov, a Szovjetunió folyami flottájának minisztere mondott beszédet. Üdvözölte az építőket és valamennyi dolgozót a Volga—Don hajózható csatorna

építésének sikeres befejezése alkalmából, majd átadta a csatornát rendelkezésükre.

A gyűlésen beszédet mondott Ssktorov, a csatornaépítkezés vezetője is és felszólaltak a sztálingrádi társadalmi szervezetek, kolhozparaszatok, a munkásság és az építők képviselői.

A gyűlés részvevői hatalmas lelkesedéssel üdvözlő levelet intéztek J. V. Sztálinhoz.

A gyűlés után a Joszif Sztálin motorshajó, a Moszkva—Volga csatornai hajózás zászlóshajója egy csoport folyami hajó kíséretében befutott a csatornába és megnyitotta a rendszeres hajózást.

munkájukkal valósult meg a gázsi építmény. Ok építették a fehér tornyokat, szilpákat, ok ásták a medret és öntözshálózatot. Ok lehetek életet a Cimljanszkajai erőműbe.

— A szovjet emberek a béke építményének nevezik a Lenin-csatornát. A csatorna a szovjet nép javára, a Szovjetország békés gazdaságának virágzása érdekében épült. A Volga—Don csatornai hajók járnak majd, amelyeken gépeket, szemet, gabonát, gyümölcsöt, szövetet szállítanak. A Volga—Don csatorna 2,750,000 hektárral öntözött és vízzel eláztatott földet jelent, ahol búza, gyapot és rizs fog teremni. Azt jelenti, hogy villanytraktorok és más villanygépek jelennek meg a környező kolhozföldeken. Új gyárakat, üzemeket jelent, amelyek a lakosság számára termelnek. Ezért nevezik a szovjet emberek a Volga—Don csatornát a béke művének.

A szovjet főváros parkjaiban ünnepélyeket tartanak. Ujjonvanna ünnepelnek és szórakoznak a leningrádi emberek ezrei, a Kirov szigetén, Ujjonvanna ünnepel Kíev, Sztálingrád, Tbiliszi, Novoszibirszk. Ezekben az órákban fényárban úszó hajók haladnak a Volga-csatornán az öt tenger kikötőjébe, Moszkvába.

## A moszkvai rádió munkatársának riportja a Volga—Don csatorna megnyitásáról

A moszkvai rádió munkatársa mondotta a kommunizmus első nagy építményének üzembehelyezéséről:

— Délután 2 órakor a csatorna Volga felőli bejáratánál, ahol Sztálin szobra áll, ünnepélyesen megnyitották a Lenin-csatornát. — Emberek ezrei lelkes tapssal és örömmel fogadták a pilanatot, amikor lehullott a vörös selyemszatyag és a nyugodt víz tükrébe ért. Most már nyitva áll a hajók előtt az út. Atadták rendelkezésükre a kommunizmus nagy építményének első nagy létesítményét.

— A magas parton a Cimljanszkajai tenger felett, ahol nemrégiben csak keserű sztyeppe üdőm termett, most rózsák virulnak, fehér obejzák áll. Az obeliszkre egyszerű szovjet emberek neve van rávéve, azoké, akik a csatornát építették, betonmunkások, kőművesek, mérnökök, szerelők, villanyhegesztők nevei. Az ő erőfeszítésükkel, energiájukkal és alkotó

## GYORS CSÉPLÉSSSEL, BEADÁSSAL A BÉKÉÉRT

### Földes a gabonabegyűjtésben első akar lenni

Földes termelőszövetkezet község a megyei begyűjtési verseny felévi szakaszában az első volt. A földesiek jól teljesítették állampolgári kötelezettségüket és példát mutattak az egész megye számára. A földesiek most arra tettek ígéretet, hogy a gabonabegyűjtésben is példát mutassanak. Elsők akarnak lenni.

Földes párosversenyben áll Tiszgyulához. Ez a verseny nagyban fokozza a begyűjtés lendületét. A földesi cséplőgépek is párosversenyben dolgoznak.

**Tudják a cséplőbrigádok, hogy a begyűjtés sikere a cséplőgépnél dől el.**

Ahol hamarabb végeznek a cséplésnél, ott hamarabb is teljesíthetik a beadási kötelezettségüket.

A beadásban élenjár a Dózsa tszcs, arpacadásti kötelezettségét 120 százalékra teljesítette.

A földesiek napról napra fokozzák a begyűjtés lendületét és ezzel a példamutatással hálájukat is kifejezik a dolgozó nép állama iránt, mely most is újabb segítséget adott a dolgozó parasztnak. A községben 95 új ház épült. Ebből 90 ház már teő alatt van, 60 házban már laknak is.

Lppen ezért nemcsak a mi csoportunknak, de minden csoportunknak s minden becsületes dolgozó parasztnak saját érdeke, hogy az állammal szembeni kötelezettségét minél hamarabb teljesítse, hogy aztán szabadon vilessük árunkat a piacra.

Tollas Sándorné Rákosi-telep „Petőfi” tszcs.

### Első az állam iránti kötelezettség teljesítése

Sárrétudvariban zúgnak a gépek. Folyik a cséplés. Az „Új Élet” termelőszövetkezet csoportban is szorgos a munka. Dolgozik a csoport apraja-nagyja. A mezőgazdasági munkák végzésében élenjárak már kezdetől fogva. Jól dolgoztak az aratáskor is, a csépléssel sem kullogtak. Örömmel jelenthetjük, hogy a csoport tagsága 25-en befejezte a cséplést, 146 katasztrális hold búzát és 56 hold árpat cséplelt el. Tudják kötelezettségüket: a géptől 100 százalékra teljesítették beadásukat. A tagok mindenkor elsőnek tekintik az állam iránti kötelezettség teljesítését. A harmadik negyedévi tojás- és baromfi beadását is teljesítette már a csoport, ezzel is élenjár. példát mutatott a községben.

Lajos Antal Sárrétudvari Tanács.

### A beadásban első lett a Dózsa

A hajdúházi határban kultúrroportok köszöntik a cséplésben, beadásban élenjárókat. Elsőnek a Dózsa zászlós szekerei rohogtak a begyűjtőraktár elé. Nyomon követték a Micsurin és a Szikra szekerei. A begyűjtőhely előtt felcsendült az úttörők dala:

Az! jelenti kezünkben a Rózsa Beadásban első lett a Dózsa. A kultúraktivációs munkát jól irányítja Szabó Miklósné, a kultúrroport vezetője.

Fülöp Enni

### Lesz gabonánk a szabadpiacra

Ontja a cséplőgépeink az arany-sárga búzát. Mindnyáján boldogan nézzük munkánk gyümölcsét, földünk termését. Az első szállítmányt a csoportunk a cséplőgéptől a begyűjtőhelyre küldte. Hatvanhárom mázsa volt az araték. De ahogy tovább folyik a munka, tovább perog a szem, úgy teljesítettük hazánkmal dolgozó népünkkel szembeni kötelezettségünket.

Tavaly csoportunknak jó termése volt. 180 mázsa gabonát értékesítettünk szabadpiacon. En magam 20 mázsát adtam el. Most sincsenek rosszabb kilátásaink. Most is lesz gabonánk a szabadpiacra.

Máté Vincze vb. tanácselnök, H.-bagos.

### Ünnepség a Szovjetunió légierőinek napja alkalmából

Moszkva (TASZS), Július 26-án a légierők napjával kapcsolatban a moszkvai Gorkij-parkban ünnepi gyűlést tartottak.

A gyűlést Vaszilij Szokolovszkij, a Szovjetunió marsallja nyitotta meg. A légierők napjáról Pavel Zsigarjov repülővezérezredes tartott beszámolót. A szónok ismertette a szovjet légierők fejlődését és hangsúlyozta, hogy a szovjet légierők a háború utáni években újabb komoly sikereket értek el.

Az ülés részvevői hatalmas lelkesedéssel fogadták el J. V. Sztálinnak küldött üdvözlétet.

### A moszkvai rádió beszámolója a tusinói repülődiszszemlééről

Moszkva. A Szovjetunióban vasárnap megünnepelték a Szovjetunió légierőinek napját. A Szovjetországban hagyományává vált, hogy ezen a napon szemléltetnek a szovjet repülésügy újabb vívmányait. Ünnepelték a légierőt, amely hűségesen őrzi a békét az alkotó munkával foglalkozó ország felett.

A moszkvakörnyéki tusinói repülőtéren vasárnap a moszkvai lakosok tízezei gyűltek össze. A tömeg lelkes élénzettel fogadta a párt és a kormány vezetőit. A kormány számára fenntartott páholyban megjelent vezető férfiak élén felűnik Sztálin elvtárs alakja. A szovjet dolgozók hosszú, szünni nem akaró tapsal köszöntik a hőcs vezért, a nagy tanítót és lángeszű hadvezért. Sztálin elvtárs szívélyesen üdvözlöi az összegyűlteket. Az éljenzés fokozódik, kifejezésre jutja a szovjet dolgozók határtalan szeretetét és odaadását Sztálin elvtárs iránt.

14 rakorkürtöző harsán, Megjelennek a zászlóvivő repülőgépek. A vezérgép zászlaján lévő arckép Joszif Visszarionovics Sztálint, a szovjet nép győzelmeinek lelkesítőjét és szervezőjét, fardhatatlan békeharcost ábrázolja. A vezérgépet követő repülőgépek vörös transzparenszeket vittek. Arany betűkkel ragyogott rajtuk: „Előre a kommunizmus felé!” Ezután 16 repülőgép jelent meg: A szocializmus országa 16 köztársaságának zászlóit vitték, a

Szovjetunió népeinek testvériségét és barátságát jelképezve. Ezután repülőgépek tűntek fel és az égre írták: „Dicsőség Sztálinnak!”

Az ünnepség első részében az ország különböző városaiból Moszkvába érkezett sportrepülőgépek százai mutatták be egyszerű művészetüket.

A díszszemlén résztvettek ezenkívül gigászi nehézsúlyú repülőgépek, valamint lökhajtásos bombázók is. Meteoroként suhantak el a repülőtér felett Mikojan repülőgéptervező lökhajtásos vadászai.

Ezután az ejtőernyősök mutatták be művészetüket. Az ejtőernyősök majdnem egyszerre ugrottak a amikor kinyitták a széles ejtőernyőket, úgy tűnt, mint ha az égen virágok kert pompáznak. Valamennyi ejtőernyős pontosan a repülőtér közepén ért földet.

A tusinói repülőünnep megmutatta, hogy a szovjet repülésügy évről-évre fejlődik és izmosodik. A szovjet légierő a hadsereggel együtt örökül a Szovjetunió népeinek békés munkája felett.

### Kormányzótanács alakult Egyiptomban

Kairó. (MTI) Faruk egyiptomi király lemondása és hajószállítás után kijárányit tettek közzé, melyben közölték, hogy Faruk fia, a héthónapos Ahmed Fuad az egyiptomi király. A párizsi rádió közölte, hogy Faruk családjával együtt hagyta el az országot s az új király is szülei utazót. A londoni rádió szerint Ahmed Fuad öt éves koráig nem tér vissza Egyiptomba.

Még szombat este megalakult a kormányzótanács melynek tagjai: Ali Maher pasa miniszterelnök, Lutfi el Szajed pasa, a kairói egyetem volt rektora és Abd el Raek Szanruh pasa, az államtanács elnöke.

Nagib pasa rádiószózatban szólította fel az egyiptomiakat, hogy „örizzék meg nyugalmukat.”

A „Reuter” jelenti, hogy a kairói és kormányzótanács felállításáról beszélték a király arcképeit — miközben légiöléses vadászgépek zúgtak el a város felett.

A párizsi rádió szerint egy londoni külügyminiszteri szöveg bejelentette: Az angol kormány Egyiptom körzetében „elővigyázatossági okokból bizonyos csapalmozdulatokat rendelt el.” A londoni rádió közölte, hogy a Málta és Ciprus szigetén az angol parancsnokok a lakosságban riadókészültséget rendeltek el, a földközvetlen hajóhad egyes egységei pedig parancsot kaptak a kifutásra.

Párizs. (TASZS). A párizsi rádió jelentés szerint Faruk július 26-án jachtján elutazott Alexandriából. Hír szerint Faruk az Egyesült Államokba utazik.

büli kikötőt. Az angol légierő Cipruson tartózkodó 208-as egysége parancsot kapott, hogy térjen vissza a Szezi-csatorna övezetébe.

### A járási pártválasztmányokon is megtárgyalták a Központi Vezetőség ülésének anyagát

Hajdú-Biharmegyében a járási pártválasztmányok július 27-én ülték össze, hogy megtárgyalják a Központi Vezetőség ülésének anyagát. A püspök-ladányi járási választmányi ülésen Róhács József elvtárs, a járási pártbizottság titkára számolt be az első napirendi pontban, a Párt tömegek közötti munkájáról, a járásban. Referá-

### Bulgária, Albánia és a Német Demokratikus Köztársaság 1952. II. negyedévi tervjelentése

Szofia (TASZS) A Bolgár Népköztársaságban közzétették az Ajami Tervbizottság jelentését a bolgár népgazdasági terv teljesítésének eredményeiről, 1952. II. negyedében.

Az ipar teljes termelési tervét 100,2 százalékra teljesítette. Az ipari termelés a múlt II. negyedéchez viszonyítva 19,4 százalékkal emelkedett.

A munkások száma a múlt év II. negyedéhez képest 23.342 vel növekedett.

Berlin. (TASZS) A Német Demokratikus Köztársaság Ajami Tervbizottságának jelentése megállapítja, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban az ipar 1952. II. negyedévi tervét 101,1 százalékra teljesítette. Az ipari termelés 1951. II. negyedéhez viszonyítva 13 szá-

zalékkal emelkedett. A népi szektorhoz tartozó ipari üzemekben a munka termelékenysége a II. negyedévben, 1951 megfelelő időszakához képest 12 százalékkal növekedett.

Tirana. (ATA). Az Albán Népköztársaság állami tervbizottsága mellett működő Statisztikai Hivatal is közzétette jelentését az 1952. II. negyedévi előirányzatának teljesítéséről.

Az állami és a szövetkezeti ipar 100,3 százalékra teljesítette a tervét. Túlteljesített előirányzatokat a bányászati minisztérium, az iparügyi minisztérium és a helyi ipar iparágai.

A népgazdaság fejlesztésére az idén a múlt év hasonló időszakához viszonyítva 16,3 százalékkal többet fordítottak.

### AMERIKAI KATONÁK HATALMAS ERDŐTŰZET OKOZTAK NYUGAT-NÉMETORSZÁGBAN

Hat nap óta óriási erdőtüz pusztít a grafenwöhrri amerikai gyakorlóter közelében. Már eddig is többmillió a kár. A tüzet amerikai gyújtógránátok okozták. — Tranzfleck falu közelében a tűzmár a gabonaföldeket veszélyezteti. Mivel a gyakorlóterő amerikai csapatok továbbra is gyújtógránátokat használnak, egyre újabb tűzfészek keletkeznek.

### BEOMLOTT EGY AMERIKAI LŐSZERRAKTAR

A nyugatnémetországi Bremerhavenben egy épülőben lévő amerikai lőszerraktár tetőszerkezetét beomlott és újabb kilenc amerikai munkás esett az amerikaiak hőhős előkészületeinek áldozatává. Az amerikaiak lézártsággal akarják felépíteni a lőszerraktárt és ezért a német munkásokat arra kényszerítik, hogy biztonsági intézkedések nélkül dolgozzanak.

### Újabb hírek az egyiptomi eseményekről

London (MTI). Az „AFP” jelentése szerint a belügyminiszter rendeletére a lemondott királyi környezetéhez tartozó több személyiséget házi őrizetbe helyeztek. Ezeknek a személyeknek nem szabad elhagyniuk lakóhelyüket, utlevelüket megvonják az összes határőrségi szervekkel közölték személyleírásukat. A házi őrizetbe vettek között szerepel Karim Tabet pasa, a volt király sajtótanácsosa és Haidar pasa tábornagy, az egyiptomi haderők volt főparancsnoka, Faruk volt személyisége.

Nagib pasa parancsára a hadsereg tisztjei házkutatást tartottak a politikai rendőrség belügyminisztériumi helyiségeiben.

Stevenson, Anglia kairói nagykövete hétfőn visszatért állomás-helyére.

A „Reuter” egyiptomi jelentése szerint Nahaz pasa, volt miniszterelnök a Vafd-párt vezére és Szirag ed Din, a párt főtitkára hétfőn hajnalban Genfből visszaszálltak Kairóba. A „Reuter” azt is közli, hogy Faruknak hatalmas magánvagyonra van, amelynek legnagyobb részét már korábban — főként az Egyesült Államokban és Svájcban „biztonságba helyezte”.

A héthónapos csecsemőkirályt szombaton hivatalosan is Egyiptom és Szudán királyává kiáltották ki.

A nyugati hírgyűnkészek további híreket közölnek az angol földközvetlen egységek mozgásáról. A földközvetlen erők erőkét részben átcsoportosították. Vasárnap két angol repülőgépanyaható, két romboló és egy cirkáló hagyta el az iztamat-

se szerint Nahaz pasa, volt miniszterelnök a Vafd-párt vezére és Szirag ed Din, a párt főtitkára hétfőn hajnalban Genfből visszaszálltak Kairóba. A „Reuter” azt is közli, hogy Faruknak hatalmas magánvagyonra van, amelynek legnagyobb részét már korábban — főként az Egyesült Államokban és Svájcban „biztonságba helyezte”.

A héthónapos csecsemőkirályt szombaton hivatalosan is Egyiptom és Szudán királyává kiáltották ki.

A nyugati hírgyűnkészek további híreket közölnek az angol földközvetlen egységek mozgásáról. A földközvetlen erők erőkét részben átcsoportosították. Vasárnap két angol repülőgépanyaható, két romboló és egy cirkáló hagyta el az iztamat-

### A szociáldemokratizmus nemesak az üzemekben nyilvánul meg

Beszélt arról, hogy nemesak az üzemek területén nyilvánul meg a szociáldemokratizmus, hanem a mezőgazdaság területén is. Példának hozta fel, hogy a területi gépalomlason a traktoros leányokat úgy akarják lejárni, hogy gidres-gódrós területekre küldték őket szántani, ahol többéves gyakorlattal rendelkező traktorosok sem tudtak dolgozni. A beszámoló a cséplés, begyűjtés munkájával is foglalkozott.

Az első napirendhez mintegy tizenhét szózat hozzá. A hozzászólásokban bőséges példák hoztak fel a járás egész területéről az eredményekről és hiányosságokról.

A napirend 2. pontjában a Párt munkájáról az ifjúság között Bagdi Albert elvtárs szervező titkár számolt be. Beszámolójában kiemelte, hogy a nádudvari pártbizottság egyik fontos feladatának érzi a DISZ munkáját, de ugyanakkor bírálta a DISZ járási titkár, mert nem tanul rendszeresen, melynek következménye, hogy elszakad a DISZ szervezetektől, az ifjúságtól.

Ehhez a beszámolóhoz kilencen szóltak hozzá. A püspök-ladányi járás választmányi ülésén ki-domborodott, hogy a Központi Vezetőség útmutatása tükrében vizsgálták a járás munkáját, azonban nem tisztázódott, hogy mi a politikai munka a tömegek között és mi a népnevelőmunka. Kévszó esett a vezetéről s az sem derült ki, hogy az értekezlet után hazamenve mihez fog-nak a választmány tagjai. Nem bírálták a járási pártbizottság munkáját s mindezekből az derült ki, hogy a választmány tagjai nem tanulmányozták eléggé a Központi Vezetőség anyagát. A második napirendi pontnál sem a referátumban, sem a hozzászólásokban nem vizsgálták

tumában arra törekedett, hogy Horváth Márton elvtárs beszámolójának tükrében megvizsgálja a járás politikai fejlődését, az eredményeket és hiányosságokat. Megállapította, hogy a végbe-mért gazdasági fejlődéssel nem tartott lépést a püspök-ladányi járás területén a politikai fe-lyőgősítő munka.

### A nemzetközi helyzet alakulása összefügg feladatainkkal

A debreceni járásban megtartott választmányi ülésen Elek János elvtárs, a járási pártbizottság titkára számolt be első napirendként a járásban végzett pártmunkáról a tömegek között. A beszámoló részletesen ismertetette mind üzem, mind a mezőgazdaság területén elért eredményeket, de ugyanakkor részleteiben és példákval megvilágította tárgyalta a hiányosságokat is. Elek elvtárs alaposan foglalkozott az ellenség elleni harc, az ellenséges aknamunka különböző területeivel, a szociáldemokratizmusal, a kulákok és a klerikális reakció elleni harccal. Beszámolójából kitűnt, hogy ezen a területen bizonyos megalkuvás volt tapasztalható és sem a kulákság, sem a klerikális reakció ellen nem harcoltak következetesen.

Elek elvtárs beszámolójához mintegy tizenöt szózat hozzá. A felszólalók közül többen példákat mondtak el, hogyan leplezik le a kulákok, a klerikális reakció mesterkedéseit, de volt olyan hozzászóló is, aki az agitációs munkával jó érvet mondott el arra, hogyan lehet eredményessé tenni a népnevelőmunkát.

A hozzászólások foglalkoztak az aratás, cséplés, begyűjtés munkájával s a választmányi ülésen a községi titkárok egy-

mást versenyre hívták ki a cséplés és beadás mielőbbi teljesítésére.

A második napirendi pont előadójá Rác Gyula elvtárs, a járási pártbizottság szervező titkára volt. Rác elvtárs a járás területére vonatkozóan Párkas Mihály elvtárs beszédét — vizsgálta az ifjúság politikai fejlődését, egészen a felszabadulástól napjainkig. Bírálta a járási pártbizottság munkáját is, mert eddig nem tartotta fontos feladatának az ifjúság között a pártmunkát. Jellemző az a tény, hogy a DISZ-titkárok értekezletén a járási bizottság hónapok óta nem vesz részt. Bírálta a DISZ járási bizottságot is, mert a falusi fiatalok nevelését elhanyagolja, példa erre, hogy a tiszek nagy részében nincsenek DISZ-szervezetek.

E referátumhoz tizenhárom szózat hozzá. Kun László (Hajdú) elmondta, hogy munkatervükbe bevetjük a DISZ munkájának megjavítását s nemesak a DISZ, hanem az úttörő ifjúsággal is foglalkoznak.

A járási választmányi ülésen lényegében jól alkalmazták a járás területére a Központi Vezetőség ülésének anyagát s a hozzászólásokból kitűnt, ismerik azokat a feladatokat, amelyek a következő időkben rájuk hárulnak.

Komoly hiányossága volt a választmányi ülésnek, hogy az első napirendi pont egyáltalán nem, a második is csak páromondatban foglalkozott a nemzetközi helyzettel. A beszámolók — és hozzászólások is — a járás problémáit a nemzetközi helyzetől, a fokozódó békeharctól elszakítva vizsgálták, holott a nemzetközi helyzetben beállott újabb erőtelődés a békétábor javára szerves része párt- és a tömegek között végzendő munkánknak. A hozzászólások hibáját volt még, hogy a vezetés kérdésével sem foglalkoztak kellőképpen s ugyancsak kevés bírált hangzott el a járási pártbizottság felé.

A járási pártbizottságoknak a továbbiakban fokozottabb figyelmet kell fordítani arra, hogy a Központi Vezetőség útmutatásait az alapszervezetek munkájának szerves részévé vájjanak, hogy a Párt a tömegek és az ifjúság közötti munkában jól végezhesse el feladatát.

### Kik azo

Az új begyűjtési év ke-tanácsok minden dolgo-rasztai személyesen bes-z és megállapodtak abba-ról, mennyit kell bea-dni, hogyan fogja teljesíteni kötelezettségét. A begyűjtőlelet minden dolgozó-ismeri és tudja, hogy or-ról öt éves tervünk győze-rehajtását segíti elő a pontos beadásával. A be-let összefügg a feszült-közi helyzetben békénk-désének kérdésével. I-mindenki előtt, hogy b-kell a lakosság megfelel-sának állandó javulását, színvonal állandó emelk-hozza a szocializmus épít-jehet a véletlenre bízni.

A begyűjtési rendlet-ami minden termelőre-ségte, egyformán vona-ly Esztarra is. A becsü-gozó parasztnak nagy-meg is érti és hazaszer-ekkel bizonyítja be. Es-állammal szembeni köte-güket teljesítették, mert-ékünkben, a „nép a- munkás eseti az amerikaiak hőhős előkészületeinek áldozatává. Az amerikaiak lézártsággal akarják felépíteni a lőszerraktárt és ezért a német munkásokat arra kényszerítik, hogy biztonsági intézkedések nélkül dolgozzanak.

A begyűjtési rendlet-ami minden termelőre-ségte, egyformán vona-ly Esztarra is. A becsü-gozó parasztnak nagy-meg is érti és hazaszer-ekkel bizonyítja be. Es-állammal szembeni köte-güket teljesítették, mert-ékünkben, a „nép a- munkás eseti az amerikaiak hőhős előkészületeinek áldozatává. Az amerikaiak lézártsággal akarják felépíteni a lőszerraktárt és ezért a német munkásokat arra kényszerítik, hogy biztonsági intézkedések nélkül dolgozzanak.

### Aki egy követ fú a kulákokkal

De akadtak a község-mindent nem értette-vagy legalább is úgy-mintha nem értenék. E-lákokkal cimborálnak, dolgozó parasztság ada-geinek szekérjéről lette-Oláh Imre nyugatos-kinek a felszabadulás-volt semmije. Azóta sz-épfert. Ezt úgy „hála-dolgozó” államának, h-odenségeit szít, a kulá-egy követ, követelőzik-adás ellen agitál. Sajna-tak Esztaron, akik Oláh-társait követtek. Hogy-séggessé vált annak legf-pártbizottság és a taná-tunista magartatása.

A pártbizottság elhat-fovilágosító munkát a-parasztság között, enge-az ellenséges befolyás-szűljön, emelje, hogy-Imre-féle kulákok és-Nagy József-féle urak-teljesítése ellen agitál-szembesültsék a dolgoz-ságot saját magával, a-aaumával.

A tanácsnak az volt-nye, hogy „naúnk mit-lak teljesíti beadási kö-gét”. Nem vette észre a-köztségben folyó alatto-tást és ellenséges akt-Pedig Horváth Márton-felhívta a figyelmet a-Vezetőség ülésén, — h-kulák „passzivitása” —-ézt az elbújt passzivi-het nevezni — csapda-a dolgozó parasztságo-megtévesztési.”

### Alattomos aknam

Az ellenség — amibe-is bővelkedik Esztár, -nálta a pártbizottság és-liberalizmusát és aljas-két folytatott. A párt-a tanács súlyos hibát-el azzal, hogy nem ve-és nem vették fel a-szemben keményebben-és a dolgozó parasztsá-redékét az ellenség ha-gedték kerülni.

A kulákok aljas, m-módszerhez folyamodta-ron. Teljesítették mind-zetségüket az állammal

### Kik azok, akik Esztáron a beadás ellen agitálnak

Az új begyűjtési év kezdetén a tanácsok minden dolgozó parasztaival személyesen beszélgettek és megállapodtak abban, hogy a beadás meg kell adni, ki a beadást meg kell adni, hogy fogja teljesíteni a beadási kötelezettségét. A begyűjtési rendelet minden dolgozó parasztra vonatkozik, hogy országépítési és tudja, hogy országépítési tervünk győzelmes végrehajtását segíti elő a termény pontos beadásával. A beadás nem összefügg a fészült nemzetközi helyzetben beképzett megvédésének kérdésével. Ismeretes mindenki előtt, hogy biztosítani kell a lakosság megfelelő ellátásának állandó javulását, az életkörülmények állandó emelkedését és hogy a szocializmus építését nem lehet a véletlenre bízni.

A begyűjtési rendelet törvény, ami minden termelőre és közönségre egyformán vonatkozik — így Esztáron is. A becsületes dolgozó parasztok nagy többsége meg is érti és hazaszeretettel teljesíti kötelességét. Esztáron az államal szembeni kötelességüket teljesítették, mert biznak a munkában, a nép államában, a többiek között Cs. Nagy Jenő, Lantos Sándor, ifj. Mazsu Sándor és K. Böszörményi Sándor esztári dolgozó parasztok. Ők és a többiek a törvény előírásainak eleget tette egyenesen a géptől vitték terményüket a begyűjtőhelyre. Varga Imre hat holdas dolgozó paraszt 6 mázsa 25 kiló búza helyett 8 mázsa 50 kiló adta be. Ezek és sok más esztári dolgozó paraszt megértette, hogy a beadás teljesítése szorosan összefügg a még boldogabb napon, a béke megvédésének kérdésével.

**Aki egy követ fű a kulákokkal**

De akadnak a községben, akik mindent nem értettek meg, vagy legalább is úgy tesznek, mintha nem értenék. Ezek a kulákokkal cimborálnak, ezzel a dolgozó parasztság adáz ellenségének szekerelői lettek. Ilyen Oláh Imre nyugatos őrmesternek a felszabadulás előtt nem volt semmije. Azóta szép házat épített. Ezt úgy „halálba meg” a dolgozó államának, hogy elégedetlenségét szít, a kulákokkal fű egy követ, követelők és a beadás ellen agitál. Sajnos akadnak Esztáron, akik Oláh Imrét és társait követik. Hogy ez lehetőséggé válik annak legfőbb oka a pártbizottság és a tanács oppor-tunista magatartása.

A pártbizottság elhanyagolta a felvilágosító munkát a dolgozó parasztság között, engedte, hogy az ellenséges befolyás érvényesüljön, elnézte, hogy a Papp Imre-féle kulákok és a Sarkadi Nagy József-féle urak a beadás teljesítése ellen agitálnak és szembeállítják a dolgozó parasztságot saját magával, a dolgozó államával.

A tanácsnak az volt a véleménye, hogy „naikunk minden kulák teljesíti beadási kötelezettségét”. Nem vette észre a tanács a községben folyó alattomos uszítást és ellenséges aknamunkát. Pedig Horváth Márton elvtárs is felhívta a figyelmet a Központi Vezetőség felé, — hogy „... a kulák „passzivitása” — ha ugyan ezt az elbújt passzivitásnak lehet nevezni — csapda, amelyel a dolgozó parasztságot akarja megfélemlíteni.”

**Alattomos aknamunka**

Az ellenség — amiben anélkül is bővelkedik Esztár, — kihasználta a pártbizottság és a tanács liberalizmusát és aljas aknamunkát folytatott. A pártbizottság és a tanács súlyos hibát követtek el azzal, hogy nem vették észre, hogy nem vették fel az ellenséges szemben keményebben a harcra és a dolgozó parasztság egy töredékét az ellenség hádjába engedték kerülni.

A kulákok aljas, megfélemlítő módszerhez folyamodtak Esztáron. Teljesítették minden kötelességüket az állammal szemben,

a háttérben azonban bujtogattak és aljas céljaik elérésére a dolgozó parasztságot használták fel. Igyekeztek a beadási kötelezettség megtagadására rávenni a dolgozó parasztságot. Az ő hangjukat hallatta Oláh Imre a szombati gyűlésen, amikor azt mondta, hogy „nem kell a gyár, mintket nem érdekel a szocializmus építése, minket a beadás érdekel”. Nem vitás, hogy a Papp Imre-féle kulákoknak, a Sarkadi Nagy József uraknak és cimboráinak nem szívégyük a Tiszántúli Főcsatorna, nincs szükségük a diósgyőri nagy kohóra, sem a Tisz-

**A beadás — törvény**

Ezt nem magyarázta meg kelősen Esztáron a pártbizottság és a tanács. De e mellett még azt a súlyos hibát is elkövette, hogy a beadást nem teljesítőkkel szemben nem szerezett érvényt a törvénynek. Ezért történést meg az, hogy lecsépték ugyan a gabonatermes 50 százalékát, de a begyűjtési tervet csupán 28 százalékra teljesítették a község. A 29 nem teljesítőre kivették ugyan 5 százalékos felemelést, de nem számoltatták el őket, mint ahogy azt a törvény előírja. Ez-

zel a köteleességűdöket rövidítette meg a tanács és késleltette számukra a szabadpiacot.

Akkor végez jó munkát a tanács, ha következetesen végrehajtja a törvényt, megvédi az ellenséges befolyástól a dolgozó parasztságot, nem mechanikusan végzi fejadatát és kellően népszerűsíti a köteleességűdö becsületes dolgozó parasztságot, a község dolgozóinak túlnyomó többségét és a község területén érvényt szerez a begyűjtési törvénynek, végrehajtja minden előírását.

**MIÉRT NEM BIRÁLNAK A KEFEGYÁRBAN ?**

Jónéhány esztendővel ezelőtt, mikor a töke és Falk László úr dirigált a Kefegyárban, a dolgozók csak suttogva mertek egymással beszélni, „Ne szólj szám, nem fáj fejem”, ez volt akkor sokak véleménye. Ha valaki mégis megmarta az aljasságot szót emelt a munkásérdek mellett, annak már rögtön nyujtották is a munkakönyvét, nyomorították és nélkülözést zúdítva családjára. A „csendesebbeket” szüntén fenyegetőzésekkel, terrorral bírták hallgatásra.

1942-ben, 44-ben a Horthy-korszak éveiben ez nem is lehetett másképp. De egészen különösen hat ma. Külföldön az, hogy az utóbbi hetekben, hónapokban a pártnapokat, taggyűléseket csak hiányos létszámmal látogatják a dolgozók a kefegyárban, hogy a termelési érdekeiket se sem kerül sor vitára. Bátor bírálat helyett (ami a fejlődésnek is egyik fontos feje-vel) inkább csak elhúzódnak a dolgozók. Félnek a véleménynyilvánítástól.

Felvetődik a kérdés mi ennek az oka?

**„Menjen a reakciók után”**

Először is egy pár szót az előzményekről. Tavaly júniusban új igazgatót kapott a Kefegyár Kovács Lajos elvtárs személyében. Először intézkedését megértéssel fogadták a dolgozók, mert-azok biztos átmutatást nyujtottak a fejlődéshez. Később azonban ez már nem mutatkozott meg. Sőt ez év tavaszán szerte a stanc-műhelyben, a csomagolóban, a szörkikészítőben arról kezdtek beszélni, hogy az új igazgató büszke és fölényes, nem az üzem, nem a község érdekeit képviseli, hanem „magafelé hajlik a keze” s ha valaki kéréssel fordul hozzá, vagy feltárja előtte a hibákat, azt szinte minden meghallgatás nélkül durván elutasítja. Ez a hang, ez a viselkedés kezdetben nem befolyásolta a dolgozók kezdeményezését, de ma már az előrehaladás, az üzemi és társadalmi munka fékjévé vált. Innen ered a „hallgatás” és ide vezetnek a szájak.

Hogy hogyan vezet Kovács igazgató a dolgozó nép bizalmából az üzemet, milyen a munkásokkal való kapcsolata arra álljon itt egy pár példa. Némrég Márton Imre elvtárs többszörös újtól felkereste Kovács igazgatót az irodájában. Ekkor, hogy az új besorolás értelmében magasabb bércsoportba szeretné magát kéri. Kovács ahelyett, hogy megmagyarázta volna, e téren mi a helyzet, durván rá-

ripakodott a meglepett és ijedtében szólni sem tudó dolgozóra: „Milyen nem tejszik? Ha nem tejszik, akkor menjen a reakciók után, hagyja itt az üzemet.”

Rózsa Lászlóné és Domokos Sándorné esetében is hasonlóan cselekedett, Rózsa Lászlóné körülbelül egy hónappal ezelőtt másfél hónapos terhes lévén rosszul lett. Rosszul lett egy napos távolmaradás után igazolta. Az igazolást azonban Kovács igazgató nem fogadta el, sőt így válaszolt: „Ne beszéljen, ne meséljen maga nekem. Én csak akkor hiszem el, hogy valaki rosszul lett, — ha belesik a gépbe.”

**Becsületes bírálatra — elbocsátás**

Amennyire rossz a dolgozókkal való viszonya a Kefegyár igazgatójának, épp úgy nem bírja a bírálatot sem. Pont ebből kifolyólag történtek az utóbbi hetekben olyan események, amelyek felratták a valószínnel megfogadták az üzemet. Lengyel Lajosné kefenyirő a legjobb pártmunkások egyike, nemrég levelet írt a Faipari Központnak és városi bizottságnak, hogy vizsgálják felül az üzemvezetést, mert sok hiba van ezen a téren. Azért írja

**Aki a dolgozók ellen van, az nem lehet igazgató**

Felvetődik a kérdés: az olyan igazgató, aki durván bánik a dolgozókkal, aki lebecsüli azok képességeit, aki minden eszközzel el-

**Hatvan hajdú-bihari dolgozó paraszt Tiszadobra megy tapasztalatcserére**

Hajdú-Bihar megye több községében július 27-én tanácsüléseket tartottak. Ezekben a tanácsüléseken bízták meg az egyénleg dolgozó parasztságot legjobbjait, termelősze-vetkezeti csoport tagjait, gépállomások vezetőit, hogy nézzék meg a Tiszadobrai „Tanács” termelősze-vetkezeti munkáját. Hozzanak ondeményezéseket, munkamódszerek, hogy ennek alapján Hajdú-Bihar megyében is tovább fejlődjön a nagyüzemi gazdálkodás.

A tapasztalatcserén azok vesznek részt, akik minden cselekedetükkel, minden tettükkel eddig is bebizonyították, hogy hűek a magyar népi demokráciához, hogy hűek a Párthoz, a munkásosztályhoz. Ezek közé tartozik Kovács Gyula Fancsik 91. szám alatti lakó kö-zépparaszt is. Büszkeség fogta el, amikor a tanácsülésen meghallotta, hogy a dolgozó parasztságot megbízták a tapasztalatcserén a ta-

pasztalatcserén. Az előkészítő bizottságnak már tagja, most boldog, hogy a tiszcs megalakításához Tiszadobon újabb gazdag és bővebb tapasztalatokat tud szerzeni. Ha hazajön, akkor sokkal könnyebben, sokkal gyorsabban végre tudja hajtani szándékát: megalakítja a csoportot.

Balmazújváros dolgozó parasztságot Zabos Péterné dolgozó parasztnő képviseli. A leles tanácsülésen, melyen megválasztották, megfogadták: nyitva lesz a szemük, mindent alaposan megnézik s feljegyzik hogyha hazajön át tudja adni tapasztalatait a többi egyénleg dolgozó parasztságnak is. Így cselekszik Tóth István nagyhegyesi egyénleg dolgozó paraszt is.

A hatvan küldött augusztus 2-ig az indulás napjáig is dolgozzék úgy, hogy büszke legyen rá Hajdú-Bihar megye minden becsületes dolgozója

### Tapasztalatcseré a mesterséges borjúnevelési a bereittyóújfalusi állami gazdaságban

A megyei állami gazdaságok trösztjéhez tartozó gazdaságok legjobb borjúnevelőinek részvételével tapasztalatcseré volt a bereittyóújfalusi állami gazdaságban. Az értekezleten Falusi Tibor a tröszt főállattenyésztője tartott szakelőadást a mesterséges borjúnevelésről. Elmondta, hogy a mesterséges borjúnevelés bevezetése előtt 3300 borjú felneveléséhez 3,300.000 liter tejről volt szükség.

A szovjet módszer szerinti mesterséges borjúnevelésnél 1,980.000 liter tejnek megfelelő tejszint tudnak megtakarítani a hajdú-biharmegyei állami gazdaságokban és ebből 66.000 kiló vajot lehet készíteni.

A bereittyóújfalusi állami gazdaságban ahol 214 borjút nevelnek, az öt hónapos nevelési idő alatt 139.100 liter tejszint tudnak megtakarítani, a mesterséges borjúneveléssel. A gazdaság borjai szépen fejlődnek.

A két hónap óta mesterségesen nevelt borjak közül egyetlen egy sem pusztult el. Ezelőtt átlagban negyedévenként 80 hor-juból 12 hullott el.

A tapasztalatcserén felszólalt Nagy Imréné, a bereittyóújfalusi állami gazdaság borjúnevelő munkakapcsolatának vezetője. Elmondta, hogy az állatok gondos nevelésével, tisztántartásával és a tej megfelelő hőfokon való adagolásával az átlagos gyarapodási súlyt borjanként 22-23 dekával teljesítik.

Javasolta az értekezleten, hogy már kezdetben csoportosítsák külön az elit, külön a tenyészésre és hizlálásra kerülő borjakat. Tanácsolta azt is, hogy abrakot és szénát szárazon ne cseessenek a borjakra, hanem vízzel puhítsák, mert így szívesebben eszi a jóság.

Berczi Sándor a darvasi állami gazdaság állattenyésztési brigádvezetője azt javasolta, hogy a borjakat 10 napos kortól már itassák, mert így jobban tudnak emészteni. Hatásra lehetőleg forralt, testmelegre hűtött vizet használnak.

**Elítelt feleke cséplők**

A debreceni államügyészség július 28-án a Megyei Bírósg elé állította Lipták Károly volt cséplőmunkálos feleke cséplőgépvezetőt, Jakab Imre 29 holdas nagyrábi kulákok és Jósai Pál 12 holdas gazdálkodót. Lipták Károly cséplőgépvezető július 24-én Nagyrabé községben a cséplési munka idején otthagya a gépet és lefeküdt aludni. Ezért Jakab Imre kulák 29 mázsa 10 kiló, Jósai Pál pedig 41 mázsa 90 kiló búzát vitt haza és rejtett el lakásán anélkül, hogy a cséplési könyvbe bejegyezték volna.

A Megyei Bírósg Lipták Károlyt közéleti érdeket veszélyeztető hivatali kötelességének miatti egyévi és hahónapi börtönrre, ezer forint pénzbüntetésre és 1500 forint összegű vagyon elkobzásra ítélte. Jakab Imre kulák kétévi és hathónapi börtönrre, 2000 forint pénzbüntetést kapott és 2000 forint összegű vagyon elkobzásra ítélte a bíróság. Jósai Pál kétévi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetést kapott a fekete cséplésért és 1500 forint értékű vagyon elkobzást. Ezenkívül mind három terhelhet három évre közügyektől elhárításra ítélte a Megyei Bírósg.

**A Csajkovszkij-estről**

Az Országos Filharmonia nyári koncertjének második estjére került sor szombaton este a kedvezőtlen időjárás miatt a Központi Kultúrteremben. A MÁV Filharmonikus Zenekar műsorán három Csajkovszkij-mű szerepelt: az Olasz capriccio, a Hegedűverseny és az V. szimfónia. A zenekart Rozsnyai Zoltán, a Csokonai Színház tehetséges fiatal karnagyja vezényelte, közreműködött Garay György hegedűművész.

A Hegedűverseny előadásában Garay György — a hangversenyi utágo-tók régi ismerőse — ezúttal is annak a kitűnően képzett, briliáns tenor, káru hegedűsnek bizonyult, akinek ismerjük. A versenymű nehéz kadenciáját, az egész I. tételt, s a rendkívül gyors III. tételt igényes, gyönyörűkötetű megoldásban hallottuk tőle. De a lírai részek, elsősorban a II. tétel művészeivel adós maradt.

Bizonyos mértékig vonatkozik ez Rozsnyai Zoltánra is, aki a főgondot észrevehetően a szimfónia előadására fordította. A hallgatóra a legmardandóbb, legmélyebb benyomást feltételező az V. szimfónia tette. A nagy orosz klasszikus ez egyik legfontosabb műve kivételes szépségében, drámaiságában bontakozott ki a karmesteri pálcá alatt. Rozsnyai bator fortissimó, merész tempóváltást itt érvényesítette a legjobban. Elmény-szerű, nem mindennapi szépségű előadás volt, ez elsősorban a II. és a IV. tételre vonatkozik.

A MÁV Filharmonikusok széles skálájú fejlődésének láttuk újabb lépésnyitását ezen a hangversenyen. — Rézfúvósai már első vonalat jelentenek, igen komoly a fejlődés a vonások tónusában is. A zenekar egészében rendkívül hajlékony, finou, arnyalatokra képes, ez az ami a technikai felkészültség állandóan fokozódó biztonsága mellett az igazán kiváló zenekar legfontosabb ismérve. Hallatlanul nagy nyereség nemcsak Debrecen, de az egész Tiszántúli zenei életének szempontjából a főhivatású MÁV Filharmonikusok léte és ez nagyban hozzájárul ahhoz, hogy csaknem két teljes hazánkban hallani a kitűnő zenekart a kitűnő szólistát és — elsősorban — Csajkovszkij műveit.

ezt meg levélben, mert a kritika nem érvényesül az üzemben. Az ügy kivizsgálására Bugyi elvtársnő, a Faipari személyzeti osztályvezető érkezett Debrecenbe. Lengyel elvtársnő előtte is fenntartotta az állítását. Ennek ellenére a dolgozók részletesebb meghallgatása nélkül a budapesti kiküldött mégis Kovács elvtárs mellett foglalt állást. Az igazgató másnap Lengyel elvtársnót és még egy társát, aki segített a levélírásban, minden előzetes jóváhagyás nélkül az üzemből azonnali hatállyal elbocsátotta.

Pedig, hogy a levélnek mennyire igaz van, azt az utóbbi időben kiderült dolgok is igazolják. Kovács nemcsak a dolgozókkal bánt megengedhetlenül, de a nép vagyonához is hozzányúlt, Vörös rézdrótot, több kiló alumínium lemezt vitt el saját szükségletére. Az üzem részére érkezett lakkos kannák közül 120 darabot összesen 60 forintért megvásárolt. Ezenkívül az asztalosmunkához szükséges cillíngeket, szerszámot készíttetett a munkaidő alatt (ezt is a maga részére) a dolgozókkal. Micsik Imre, Kádár Lajos, Tóth Imre pl. emjelt tavaly több órát esett ki a rendes termelésből.

**Aki a dolgozók ellen van, az nem lehet igazgató**

fojtja a bírálatot aki a dolgozó nép drága kincsét, a község vagyonaát is megkárosítja, lehet-e vezető? Nem lehet.

PÁRTHIREK

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI
Ma délután 5 órakor sajtótájékoztetés...

A Pártoktatás Háza hírei

Ma délután 7 órakor. A munkához való új szocialista viszonyokról...

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Növekvő felhőzet, többfelé záporos, zivatar...

Mozik műsora

BEKE: fél 9, fél 7, fél 9 órakor: Rigoletto.
VIG: fél 5, fél 7 órakor: Első box...

Miről írunk levelezőink

Hajdúszoboszlón a Mezőgazdasági Szakszervezetek egy heti koreai...

A rádió műsorából

KOSSUTH-RÁDIÓ: 5. Falurádió. 5.30: Hírek, 5.45-8.30: Reggeli zenés...

Nagy magyar sikerek Helsinkiben

A magyar labdarúgóválogatott képrázatos játékkal 6:0-ra győzött Svédország ellen...

Késő esti jelentés Helsinkiből: Magyarországi hírfő csig az alábbi eredményeket érte el az olimpián...

A 400 méteres férfi gyorsúszás előfutámaiból a magyar Csordás és Kettesi az elődöntőbe került...

Megkezdődtek az ökölvívók Molnár és Farkas versését szentvener, Erdei és Juhász pedig megnyerte első mérkőzését.

Takács Károly ismét olimpiai bajnok! Hétfőn délután az öt alkalos gyorsúszótól kezdve...

Szőke Kátó olimpiai aranyérmes. Zsúfolt nézőtér, több mint 10 000 néző előtt került sor hétfőn délután a 100 méteres női gyorsúszás döntőjére...

Elek Ilona holtverseny után második lett. A női tőrívívó döntőjében két magyar versenyző, Elek Ilona és Nyári Magda küzdött...

Debrecen olimpiai bajnokja: Hódos Imre. Vasárnap este örömhírrel kezdte a magyar női labdarúgó válogatott...

Szilvássy első, Németi negyedik. Birkozóink közül még Szilvássy — aki a váltóúsbán indult — szerezte olimpiai bajnokságát...

Együtt örültem és együtt könyögtem a jammal. Mert bizony megható jelenet volt az én kedves Imkém ott állt a győzelmi emelvényen...

Veretlenül csoporgyőztes lett a magyar vízilabdacsapat! Hétfőn délelőtt Magyarországi vízilabda csapata kitűnő játékkal 9:1 (3:0) arányban győzött Nyugat-Németország válogatottja ellen...

Döntőbe jutott a magyar 4x200 méteres férfi gyorsúszóválogatott. Hétfőn délelőtt került sor a 4x200 méteres férfi gyorsúszó három időfutamára...

A nemzetek rangsorában tovább vezet a Szovjetunió. A Magyar férfi sportolói által elért sikereit nemzetek rangsorában a következők: 1. Szovjetunió 492 pont...

Kádás Géza ötödik. A 100 méteres férfi gyorsúszás döntőjében eredménye: 1. Scholtes (USA) 57,4, 2. Suzuki (Japán) 57,4, 3. Larsson (Svédország) 58,2...

Budapest kérte az 1960-as olimpia megrendezését. A Nemzetközi Olimpiai Bizottságok megérkezett Budapest városát látogatva...

Zatopke megszerezte harmadik olimpiai bajnokságát. A XV. Nyári Olimpiai Játékok első atlétikai versenyszámaként a maratoni futóversenyt rendezték meg...

KÉTSZÓBA összkomfortos lakásomat cseréltem háromszobás hasonlóval Fűk János, Baranyai út 17 I. em. 18.

ELADÓ új férfi öltöny, felöltő 44-es férfi cipő, szőllőprós. Hatvan u. 57. Desser.

DUPLA reklám, hentesek, maltrások olcsón beszerezhetők, megvételhez Bathányi u. 7. BÚTOROZTATÁS szobát keresek villamos kábelre, címeiket Bilka-tráfiába kérem.

csúcseredményrel, megszerezte harmadik olimpiai bajnokságát az 1952-es helsinki olimpián...

Hatszor a győzelmi emelvényen. Az olimpián egyik legsikeresebben szereplő versenyzőnk a fiatal Korondi Margit...

Kajakok, 10.000 m kanadai kettős: 1. Franciaország, 10.000 m kanadai egyes: 1. USA, 2. Magyarország, 10.000 m kajak kettős: 1. Finnország, 2. Svédország...

Székesi ötödik. A párbajtőrívás egyéni bajnokságának végeredménye: 1. B. Mangiarotti (Olaszország) 7 győzelem, 2. D. Mangiarotti (Olaszország) 6 gy., 3. Zapelli (Svájc) 4, 4. Buck (Luxemburg) 6 gy., 5. Sákovics (Magyarország) 5 gy., 6. Pavlov (Olaszország) 4 gy.

Browningi végeredménye: 1. Browning (USA), 3. Clotworthy (USA), 5. Brener (Szovjetunió).

Kosárlabdabajnokságok: Csehszlovákia-Magyarország 63:39, Szovjetunió-Mexikó 71:62, Bulgária-Finnország 65:64...

Vasárnapi atlétikai eredmények. 10.000 méteres gyaloglás: 1. Mikaelsson (Svédország) 45:02,2 olimpiai csúcs, 2. Schwab (Svájc) 45:41, 3. Junk (Szovjetunió) 45:41...

Súlyemelés. Lomakin szerezte meg a Szovjetunió harmadik olimpiai súlyemelő bajnokságát, Lomakin középúlyban lett első 417,5 kg-os eredménnyel...

Mi tesz ma? Kerékpár: 1000 m repülőverseny reményfutatok, 4000 m útdőzési reményfutatok, 1000 m repülő elődöntő, 4000 m útdőzési döntő...

Villám. Petőfi sportkör vezetői Fővárosi labdarúgó csapatot nem jelent meg Magyar Kupa mérkőzésen, pedig ellenfeleik, Dombos tanya együttesének tagjai 13 km-ről gyulog és kerékpárral jöttek be...

Kokad község 103 sz. Kokad község az árpa 103 százalékra teljesítésként a búza beadását tud Dolgozó parasztságunk célja, hogy minél hamar tegyenek a beadásnak, így hamarabb kapja meg piacot.

NÉP AZ MD IX. ÉVFOLYAM, 177. SZÁM

LEVELEZŐ

A szovjet agrotechnika. A balmazújvárosi Vörösban igen jó eredményeket ért el és ebben segített a szovjet technika alkalmazása.

A körösszegapát. A körösszegapátai pajta 9 napja járnak a "Mogyoró" termelőszövetkezetek listát gyűjtöttek, szerveztek gyűléseket dolgozni, gyűlést vezérelték a munkát.

Megkezdődött. A körösszegapátai pajta 9 napja járnak a "Mogyoró" termelőszövetkezetek listát gyűjtöttek, szerveztek gyűléseket dolgozni, gyűlést vezérelték a munkát.

Fellendül a begyűjtés. Dolgozó parasztjaink hogy legelső feladatuk iránti kötelezettség teljesítésére kérésükkel a 3 holdos paraszt 413 százalékra teljesítette beadását, s azt hogy ő ezzel erősíti a korbácat, Példáját követve zsef bagaméri két holdos százalékra teljesítette beadását, hogy ezzel val imperialisták aljas cselekedeteit megakadályozza.

Nagykerék a beadás. Nagykerék közegben élén jár több egyéni paraszt, így Csorba aki 105 százalékra teljesítette beadását, a munkások Községüket segítik.

Kokad község 103 sz. Kokad község az árpa 103 százalékra teljesítésként a búza beadását tud Dolgozó parasztságunk célja, hogy minél hamar tegyenek a beadásnak, így hamarabb kapja meg piacot.

Kokad község 103 sz. Kokad község az árpa 103 százalékra teljesítésként a búza beadását tud Dolgozó parasztságunk célja, hogy minél hamar tegyenek a beadásnak, így hamarabb kapja meg piacot.

Kokad község 103 sz. Kokad község az árpa 103 százalékra teljesítésként a búza beadását tud Dolgozó parasztságunk célja, hogy minél hamar tegyenek a beadásnak, így hamarabb kapja meg piacot.

Kokad község 103 sz. Kokad község az árpa 103 százalékra teljesítésként a búza beadását tud Dolgozó parasztságunk célja, hogy minél hamar tegyenek a beadásnak, így hamarabb kapja meg piacot.

Kokad község 103 sz. Kokad község az árpa 103 százalékra teljesítésként a búza beadását tud Dolgozó parasztságunk célja, hogy minél hamar tegyenek a beadásnak, így hamarabb kapja meg piacot.

Kokad község 103 sz. Kokad község az árpa 103 százalékra teljesítésként a búza beadását tud Dolgozó parasztságunk célja, hogy minél hamar tegyenek a beadásnak, így hamarabb kapja meg piacot.